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Az ország szeme Szegeden.
Bánffy Dezső báró képviselőjelöltsége.

Szokatlan érdeklődés nyilvánul az 
egész országban a szegedi választás 
iránt, ahol ma dől el a Tisza-rendszer 
sorsa.

Az ország népe nem is sejti, mi­
csoda nagy harcz zajlik ma Szegeden ? 
Ez nem közönséges választás és nem 
arról van szó, hogy Bánffy győz e 
vagy sem, hanem arról, hogy a nem­
zeti követelések érvényesülni fognak-e 
a közös hadseregben belátható időben 
vagy sem és bukni fog-e a Tiszák 
gyűlölt párturalma vagy sem ?

Jól tette Bánffy Dezső, hogy sze­
gedi jelöltségével elvetette a koczkát. 
Férfias és becsületes cselekedet volt ez 
tőle. Ezzel megmutatta, hogy nem 
akarja áltatni az országot. Ha csak 
képviselői megbízó levél után áhítozott 
volna, kaphatott volna, amennyit akar. 
Hiszen gazdag- ember és éppen ö is 
tudja nagyon jól, hogy a megbízó le­
velet elég olcsón meg lehet —- saj­
nos — vásárolni Magyarországon.

Volt alkalma is reá, hogy föllép­
hessen az időközi választásokon. Nem 
lépett fel. Várt. Várta az alkalmat, ami­
kor igazán kimutathatja, hogy az igaz 
útra tért és komolyan akar küzdeni a 
nemzeti jogokért.

Várta az alkalmat, hogy olyan 
kerületben léphessen fel, ahol elveivel 
a régi rendszer ellen döntö ütközetet 
vívhat. Keresve sem találhat alkalma­
sabb csatateret Szeged város I. kerü­
leténél, amely a város szive. Erős, be­
vehetetlen vára volt 2d év óta a kor­
mánypártnak, helyesebben a Tisza- 
rendszernek. De nem is csoda. Az 
1879-i árvíz után a király szavára 
épült föl a városnak éppen az a része 
romjaiból. A lakossága államköltséget 
kapott az építésre Tisza Kálmán kor­
mányelnöksége alatt. Az építést gróf 
Tisza Lajos végezte, Tisza Kálmán 
testvéröcscse, akinek a város közön­
sége szobrot emelt. Dédelgetett ked- 
vencze volt a Tisza-rendszernek mindig 
és mikor gróf Tisza Lajos meghalt, 
éppen a város most választott polgár- 
mestere, dr. Lázár György a geszti 
sírboltban, mikor beszédet tartott

koporsó fölött, valósággal hüségesküt 
tett a Tisza-családnak.

Ebben a kerületben és ilyen kö­
rülmények közt lépett föl Szegeden br. 
Bánffy Dezső. A kerületben hivatalno 
kok, kereskedők, iparosok laknak, a 
nép a II. választókerületet lakja, a 
mely mindig 48-as volt és lesz. Az 
értelmiség színe java fog ott választani. 
Oly magas fokú értelmiség, amelynek 
minden tagja öntudatosan fogja leadni 
szavazatát, kivévén azon szerencsétlen 
szellemi páriákat, akiket a hivatalos 
hatalom kényszerit az urnához a meg 
gyözödése ellenére. Sajnos, elég szá­
mosán lesznek ilyenek is.

Az egész ország szeme nem hiába 
van tehát Szegeden. Az a nagy harcz 
a nemzeti jogokéit, amely parlament­
ben fegyverszünettel végződött, ott tug 
eldőlni.

Ha győz Bánffy, úgy uj, biztató 
reménység hajnala hasad, ha elbukik, 
tovább tart a 400 esztendős sötétség.

Milyenek a kilátások ?
Szeged I. kerületének 2716 választója 

van. Ez a szám tíz év óla alig változott. 
Az ellenzék 20 év óta alig adott életjelt 
magáról. A 48 as párt is azért állított csak 
jelöltet, hogy az egyhangú választást meg­
akadályozza.

Húsz év óta 2716 választó közül 1898 ban 
szavazott le a legtöbb, összesen 1149 ; eb­
ből a Tisza párti jelölt 950 szavazatot 
kapott.

Bizonyos, hogy, most daczára a kés­
hegyig menő korteskedésnek cs erőszaknak, 
meg 800 szavazatot sem fog kapni Rónay 
Jenő, akit Szegeden sémi sem ösmer. De az
i* bizonyos, hogy a Tisza huszárok minden 
szavazót felhajtanak, még a halálos hete 
geket is.

Előreláthatólag a 48 as jelölt, dr. Be- 
csey Károly, aki 3 év elölt 225 szavazatot 
kapott, nem fog sokkal kevesebbet kapni 
most sem, mert a 48-as párt emberei mind 
törhetetlen hűséggel tartanak ki. De 200 SZ8 
vázáinál többet nem igen kap

Te át báró Bánffy Dezsőnek legalább 
lg ezer szavazatot kell kapni, hogy gyózhes 
gén. Ha kevesubuei kap, akitor pótválasztás 
lesz a legjobb esetben is.

Minden attól függ. hány szavazatot kap 
a kormánypárti jelölt ? Ha csak 600 szava 
zatig vinne, amire van is némi remeny, ak 
kor Bánffy már az első választáson 
győzhet.

Mint a szegedi 48 as pártlap, a „bze-
godi Napló* irja arra van kilat s,

a 11600 választónál több fog leszavazni.
hogy
mert

a kormánypárt minden vidékre költözött sza­
vazóját felkutatta és berendelte.

Szeged volt képviselői.
Nem lesz érdektelen tudatnunk, kik voltak 

eddig a szegedi 1. kerület képviselői, hiszen ebből is 
lehet következtetni az ottani pártviszonyokra.

Legelőször 184s-ban Osztovazky József kor­
mánybiztost választották meg, aki később kúriai 
tanácselnök lett. 1861 ben Klauzál Gábor, az első 
felelős kormány közmunkaminisztert, az ő halála 
után pedig 1866-ban Vadász Manó. Ezek egyhangú 
választások voltak.

Az alkotmány visszaállítása után 1869-ben 
Horváth Mihály történetiró r. kath. püspök [Deák- 
pártij győzött Rigó József szegedi ügyvéd [Kossuth- 
párti, inkább köztársasági] 557 szavazata ellen, 
1872-ben ismét Horváth Mihály győzött 1024 sza­
vazattal Réh János volt polgármester [köztársasági] 
475 szavazata ellen. Réh János lemondott a polgár- 
mesteri állásról, amelyre azelőtt népszavazás utján 
óriási szótöbbséggel választották meg Szegeden, ami­
kor a főispán! intézményt a városokra is kiterjesz­
tették. Inkább az állását hagyta, de főispán alatt 
nem szolgált.

1875-ben Színim Ágoston [szabadelvű] 582 
szavazattal győzött Bakay Nándor kötélgyáros [49-es 
függetlenségi] 459 szavazata ellen, de már 1878-ben 
Bakay Nándor 640 szavazattal győzött Pulszky 
Ferencz [kormánypárti] 865 szavazata ellen. 1881-ben 
Szende Béla volt honvédelmi miniszter győzött 725 
szavazattal Eötvös Károly [48-as] 151, 1882-ben 
Szende halála titán pedig Mészáros Nándor 815 
szóval Enyedi Lukács [48-as] 36 szavazata ellen.

i884-ben gróf Tisza Lajos [kormánypárti] 586 
szóval győzött Német Albert [48-as] 56 szavazata
ellen, 1887-ben ismét ó győzött 485 szóval Bartha 
Miklós [48-as] 54, 1892-ben pedig ismét ó 532 szó­
val gróf Karolyi Gábor [48-as] 110 szavazata, 1896- 
ban ismét Tisza lett a képviselő 658 szóval Eötvös 
Károly 128 szavazata ellen. Tisza halála után 1896- 
ban dr. Lázár György h. polgármester [kormány- 
párti] 950 szóval győzött Dienes Márton [48-as] 198 
szavazata ellen, 1901-ben ugyanő 795 szóval győzött 
dr. Becsey Károly [49-as] 225 szavazata ellen.

Ma pedig el fog dőlni, hogy ki lesz a szegedi 
I. kerület uj képviselője. Előreláthatólag — ha pót­
választással is — báró Bánffy Dezső.

Az utolsó nap a döntő hares előtt.
Szeged, május 30. Az egész városban 

lázas izgatom uralkodott a mai napon. Mind 
a három párt megtette a végső erőfeszítése­
ket. A kormánypárt hallatlan erőszakot tejt 
ki. A hivatalnokokat az erős kézzel fenye­
getik. Különösen Banlfy ellen dolgoznak 
kezzel-labbal. Mivel pedig a zsidóság zöme 
Bánity párti, még a felekezeti izgatás is járja. 
Ebben a kormánypárt es a 48-as egyformán 
vetélkednek. Az este hire járt, hogy a kor­
mánypárti Rónay Jenő visszalép a jelölt­
ségtől es az egesz szabadelvüpárt a 48 as 
Becsey Károlyra szavaz. Ez a hir nem 
bizonyult valónak. A kortesianyákon egész 
éjjel talpon voltak. 
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(V4d a hadügyminiszter ellen.)

Kopogtatok a delegáczió ajtaján. 
Engedjék be ezt az írást, amely köve­
teli, hogy helyezzék vád alá a közös 
hadügyminisztert. Mert rettenetes az ö 
bűne, a mely észrevétlenül fogant meg 
a hivatalos lap szombati számában.

A hivatalosnak idézett száma közli 
a dupla állam együttes miniszterének 
rendeletét a felvétel módozatairól a

zenie>i 48 as kör elnökéhez czi-

lónyes ód Elesd vidékéről is. i, «.zu,. 4jaloa dologról szóló leveleket
Csirketolvajok. F. hó 28 án, ozy. közöljük 

Szabó Audrásnó hajdúnánási (Vörösmarti- J ' . - ,
utcza) lakására ismeretlen tettesek betörtek. As első levél.

' . - . n í 1 i__ 1-1... I OU dnnuh

A szem koronából megint sikkasztottakJ“-"16 "irok s,"rd'B<” — ”

3 zárt törtek fel. 6 darab lyukkal 38 darab 
csirkét, továbbá másfél véka búzát emel 
tek el

rendeletét a felvétel módozata,™ »; irtu/h^staÄ^or éSwtaf.5 
katonai reáliskolákba. Közli pedig a vaflAmaDiának éisza-

Az első levét, mely Vajda Ernőnek
szól, igy hangzik :

Igen tisztelt Szerkesztő ür !
Próba-bál. Sinkovits József népszerű Nem js tudom, hogy kezdjem el leve-

táncztauitó f. hó 28 án, igen szépen sikerült lomet) oly mélyen le vagyok sújtva. Már 
próbabált rendezett a hajdúnánási Bocskay szinte gondolkodni sem tudok, 
szálló nagytermében. De hirt kell adnom önöknek is a ször-

vivmánynak kivezényelt- rendelkezés­
sel, a mely a katonai oktatást Magyar- 
ország területén két nyelvűre osztja: 
magyarra és németre. Eb ura fakó. Jól

csendőrt pünköst vasárnapjának éjsza 
kaján orvul megtámadták és fegyvereit 
elszedve, úgy agybuföbe verték, hogy 
sebeit alig heveri ki a debreczeni csa

magyarra es ^ patkórházban, a hol most ápoljak. A
van. A magyar törvény^ kozos | Jizsgálat megtartására Andrássy csen-
sereg keretében ismer osz^k..‘;z™J® ! ^főhadnagy utazott ki Évmihályfal- 
ket és magyar ezredeket. Értsük meg. j vi álatot a gyanúba
másfajta ezred nincs, mint magyar és,fogot^k ^ ^ mederben foly.
°S Ennek a rendeletnek a belsejében látták napokon át A nyomozásnak 
foglaltatik aztán az is, hogy a horvát végül sikerült megállapítani, hogy a 
Seten leTkárolyváros? és käme- csendőrt orvul megtámadó csoportban 
niczai alreáliskolákba a tanítási nyelv: j Nyiry Lajos, Solti Zsigmond, Cson- 
a német és a horvát. Értsük meg jól.ígrádi Gábor, Somogyi Sándor, Torda 
Azon a területen, a mely integráns Gábor és Nagy Antal voltak jelen s 
része a magyar államnak, a melynek i az ö kezük munkája, hogy a betegen 
lakói magyar állampolgárok, nem is1, hazafelé tartó csendőr halálos seb 
kiegészítő, de alkotó részei Szent 1st-!kel bontva vívódik a haiaiial Az o - 
ván koronájának, ott a magyar nyelv-1 támadó gyilkosokat tegnap szállító a 
röl nem tudnak semmit, ott a Magyar í be a nagyváradi ügyészség fogházába^
országhoz való tartozandóság érzetét! Az összedarabolt férj. Még élénk
irtják azzal, hogy a tanítás nyelve.né- Mihálynó követett "él a múlt
met és borvát. E rendelkezéssel beik- ^ bestiális asszony megölte az urát,
l.UAl. l.Mnnn Korlonrocr 07PrUP7PtAhfi . / 1 ! _ JL__ 1 JnnnUnlrtin trn a líra óínolf

emlékezetben van az a rémes férjgyiikosság,

tatták a közös hadsereg szervezetébe 
a horvát ezredeket és mert a cseh al- 
reáliskolákról is hasonló rendelkezés 
van: a nagy egésznek immár alkotó 
részei: az osztrák-német, az osztrák- 
magyar, az osztrák-cseh és az oszlrák- 
horvát. Így sülyedt tartománynyá, a 
horvát földdel együtt kolduló ország­
hatalmasság: Magyarország, a közös 
hadügyminisztérium akaratából.

Szent-István koronája mellöl 
igy sikkad el egy-egy jog. Egyszer Chlo- 
pyval, másszor Chlopy nélkül.

A közös katonai igazgatás nem 
választhatja el Magyarországtól Horvát­
országot. A magyar törvényhozás mel­
lőzésével nem rendelkezhetik úgy, hogy 
a horvát területen levő közös nevelő­
intézetekben másként intézkedhessék, 
mint azt a törvény vagy királyi ren­
delet Magyarország számára előírja. 
Mert Horvátország csak közigazgatási 
fogalom, még pedig Szent-lstván ko­
ronájának birodalmában. És épp ezért 
arczpiritó, hogy a magyar nyelvből 
még csak tanórát se vesz a horvát.

azután fejszével darabokra vagdalva éjnek 
idején a hullarészeket a Fekete Körös hul­
lámai közé szórta. A folyóba dobott testré­
szekből annak idején alig halásztak ki né­
hány darabot, már tűvé tették a folyó egész 
medrét azon a környéken. Tegnap azután 
Tünkéről Írják, a kutyák a folyóból egy telje­
sen foszlásnak indult emberi hullát vonszol­
ták ki. Megindult ennek alapján újra a ku­
tatás, és borzalmas leletre bukkantak a 
csákányozok. A hullának több részét felszinre 
hozták, feloszló husdurabokat, csontokat, a 
melyeket a temetőben elástak.

A Kaba Nádudvari helyiérdekű 
vasútja, mint már irtuk is, ma nyílik meg. 
Berger Jenő építész, az ösrnn't nagyvállal­
kozó ma adja át a helyi vasutat a forga­
lomnak. Örvendetes, hogy egy vidék ismét 
megnyílik a forgalomnak. Ezt a megnyitást 
Berger Jenő és az érdekelt községek ünnep­
séggel kötik össze. A megnyitás a következő 
sorrendben folyik le : indulás Dobreezen 
állomásról május 31-ikén reggeli 8 óra 30 
perczkor. Érkezés Nádudvar állomásra déle 
lőtt 11 óra tájban. Indulás Nádudvarról dél 
ben 1 óra 30 perczkor. Ebéd délután 2 
órakor.

Vármegyénk és közelvidéke.
Fagyok Biharvármegyében. Po-

csajról írjak, hogy a fagyos szentek és Or­
bán napja a vidéken nem múlt el minden 
veszt delem nélkül. Több községben erős 
fagyok voltak s az idei gyümölcs termést 
teljesen tönkre tették. A szárazság oly nagy, 
hogy az idén széna is alig terem. A ten­
geri, burgonya és répa vélemények a tartós

Sima Ferencz tragédiája.
Megvakult.

Már hirt adtunk arról, hogy a csongrád- 
megyei nép egykori vezére, Sima Ferencz 
mind a két szemére megvakult.

A szerencsétlen ember tragédiájáról 
fiatal leánya, az Amerikában élő Sima Ju­
liska értesítette a szentesieket. Három lew- 
let küldötti Egyet Vajda Ernőnek, a másikat 
Gálffy Sándorhoz, Sima egykori szerkesztő

nyü, lelket rázó szerencsétlenségről, a me­
lyet tegnap este hallottam meg és mely test­
ben, lélekben összezúzott édes jó anyámmal 
együtt bennünket.

Azt hiszem, arról van a Szerkesztő 
urnák tudomása, hogy szegény jó apám no­
vember 6-ika óta tüdő- és mellhártyagyul- 
ladásban beteg. A családi helyzetet ön is­
meri milyen volt. Február 24 én az apám 
levelet irt hozzám, tudatta velem betegsé 
gót. Jó anyám másnap egy megbízott úrral 
beküldött hozzá. Nagyon beteg volt. Feküdt. 
Éppen két hét múlva márczius 10 én leve­
let kaptam tőle ismét. Tudatta, hogy a cle­
velandi levegő megölné és az orvosai Giur- 
gioba déli vidékre küldték.

Másnap reggel a Fő ur levitt hozzá. 
Már fönt volt. Édes jó anyám megbízása 
folytán nagyon kértem, hogy ne menjen el!
Oh Istenem ! Ez a szegény ember, az én 
apam, mégis elment márczius 12-én Giurgio 
állam Budapest nevű magyar községébe. Azt 
irta, jobban van. Meggyógyul. Ez még márc. 
26-án volt. Mi történt, hogy történt, nem 
tudjuk. Tegnap a Fő ur Clevelandban volt, 
és az édes apám ismerőseitől hallottam a 
lelket gyilkoló szörnyű hirt.

Szerkesztő ur !
Az én szerencsétlen édes jó apám 

mindkét szemére megvakult. Most már nem 
tudunk egyebet tenni, mint hogy ide hozat­
juk, ápolni fogjuk. A legborzasztóbb az, 
hogy itt Amerikában orvosoltatni sem tud­
juk, mert nincsenek kiképzett orvosok. Az 
amerikai levegőt nem bírják az európai em­
berek. Mindenki tönkre megy. Mi is kimond- 
hatlanul szenvedünk. Szegény édes apám 
iszonyú szerencsétlenségét is a levegő okozta.

Ha Európába mehet, remélhetőleg az 
ottani tudományos orvosi kezelés és a le­
vegő hatása visszadja a látóképességet. Mi­
után önnel tudatom ezt az iszonyú eseményt 
Ónt kérem inog, mivel barátunknak, egy­
szersmind úri embernek is ismerem, hasson 
oda Gálffy úrral, Molnár képviselő úrral 
együtt, valamint Papp József pártelnök úr­
ral, hogy a lehető legrövidebb idő alatt 
gyűjtést rendezzenek a párt részéről és igy 
tegyék lehetővé, hogy Európába vigyük, gyógy- 
kezeltessük és Isten szent segítségében bízva 
visszaadjuk az emberiségnek.

Nagyon szépen megkérem önt az Isten 
szent nevére, egy végtelen szerencsétlen 
ember érdekében, azoknál az embereknél 
kérjen támogatást, a kikért egykor ő áldo­
zatot hozott, támogatást nyújtott. Önnek 
nem kell megnevezni, kikről van szó 1 Csak 
arra kérem : gyorsan 1 Szegény édes test­
véreimmel nem bírjuk közölni ezt a kétség­
beejtő hirt. De a fő ur Molnár képviselő 
urnák éppen most ir. Kérésemet ismét meg­
újítva, azonnali válaszát kérve, szives tisz­
telettel vagyok, a nagy bánattól megtört.

Sima Juliska. 
Második levél.

yen, uurgunya ea reua voivwv» jun a muvo,------ , ------- - » , _ ,, ,
szárazság miatt nem tudnak fejlődni. Ha-1 törsah íz, a harmadikat pedig Papp József-

A Gálffy Sándornak küldött levél itt 
következik:

Kedves Gálffy bácsi ! 
halálnál is borzasztóbb hirt közlök 

önnel, amely szegény édes apámmal történt. 
Hat hónapi betegség után, a mely tüdő- és 
mollhártyagyuladás volt, orvosi tanácsra el­
ment Giurgiu államba, Budapest községbe,



'r t. május 31 DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

márczius 12-én és ott néhány nap előtt, az 
amerikai gyilkos levegő hatásától, mindk t 
szemére megvakult!

Most hozatjuk ide ápolás végeit és 
arra kérem Gálffy bácsit is, miként Vajda 
szerkesztő urat, hogy úgy a kör, mint egye­
seknél, a kiknek egykor ő is nagy szolgála­
tot tett, nyújtsanak anyagi segítséget bor­
zasztó szerencsétlen állapotában ! Tegyék 
lehetővé, hogy Európába vegyük, Isten szent 
voltából visszanyerje láttfképességét!

Oh, gondolja meg ön, mi az : világta­
lannak lenni egy ily embernek, mint ő. Men­
jen el Ön, Gálffy bácsi azokhoz az embe­
rekhez Papp József úrral, vagy Vajda úrral, 
a kiknek gondolja, hogy van szivük és anyagi 
erejük is, hogy nyújtsanak segélyt ily iszo­
nyú helyzetű ember számára, hogy meg 
menthetnénk őt családja számára. Erre ké­
rem önt az Isten szent nevében ! írjon ké­
rem minél előbb. írni nem tudok többet, 
mert iszonyúan szenvedünk.

Vagyok igaz tisztelettel, nejét, gyerme­
két csókolva fájdalomtól lesújtott ismerőse

Sima Juliska.
Harmadik levél.

Fairpori, 1904. május 6.
Tek.

Papp József pártelnök urnák
Szentesen.

Kedves Józsi bácsi!
Bánattól teljesen összetörve, tudatom 

a rettentő csapást, a mely édes apámat né­
hány nap előtt érte. November 6 ika óta 
tüdő- és mellhártvagyu ladásban volt beteg. 
Ennek következtében orvosok tanácsára 
Giurgio állam Budapest nevű községébe ment 
üdülést szerezni. S ott érte utói a borzasztó 
csapás. Mindkét szemére megvakult.

Orvosok állítása szerint nem remény­
telen a gyógyulása, de ahoz a nagy Isten 
kegyelme és segítsége mellett idő és pénz 
kell. Itt olyan képzett orvosok nincsenek, 
mint Európában. Pedig operáczióra lesz 
szükség föltétien. Azért fölkérem édes Józsi 
bácsit, mint pártelnököt, mivel a Fö ur már 
a mai napon Molnár képviselő urat értesí­
tene a rettentő helyzetről, hogy a borzasztó 
csapás elhárítására és szemeinek gyógvitá' 
sára a párt részéről is és egyes jóakaratu 
embereknél működne közre arra nézve, hogy 
szegény szerencsétlen apámnak gyűjtést ren 
deznének.

Hogy Európába vihetnénk gyógyítás 
végett. Minden utolsó reményem is önök­
ben, szentesi 48 »sokban van. Azért fölké­
rem tiszteletteljesen, szeretettel Józsi bácsit, 
működjék közre borzasztó helyzetünk eny­
hítésén.

Maradok tisztelettel, kérve a fentiekre 
nézve szives válaszát várva

Sima Juliska
Sima hivei gyűjteni akarnak.

A levelek vétele után Simának 
föntemlitett hivei nyomban fölkeresték 
Cicatricis Lajos dr. alispánt, hogy vele 
Sima Ferencz tragikus sorsát közöljék 
és gyűjtésre engedélyt nyerjenek. Ci­
catricis alispán láthatólag megdöbbent, 
mikor a szomorú hirt meghallotta 
Sima érdekében — gyűjtési engedély 
kiadását illetőleg — azonban semmi ; 
nem tehetett, mert ez kizárólag a bel­
ügyminiszter hatáskörébe tartozik.

Ennélfogva Vajda Ernő nyomban 
táviratozott dr. Molnár Jenő ország­
gyűlési képviselőhöz, hogy a gyűjtési 
engedélyt mielőbb eszközölje ki a bel 
ügyminiszternél.

Sima Ferencz tragikus sorsa irán 
régi hivei között általános részvét nyíl 
vánul meg.

II az újság ?
30 évig jegyső. Orosháza község 

első jegyzője Vangyel Szilárd legközelebb 
nyugalomba vonul. Ezt a szándékát már a 
községi képviselőtestületnek is bejelentette, 
kérvén, hogy 2680 korona évi nyugdiját a 
közgyűlés egészítse ki élete fogytáig 2800 
koronára. A képviselőtestület szem előtt tart­
ván azokat az érdemeket, amelyeket Van 
gyei Szilárd 30 éves jegyzősködése alatt 
Orosháza érdekeinek szolgálatában szerzett, 
egyhangúlag helyet adott az első jegyző ké­
relmének.

A bécsület áldozata. Budapestről 
ávirják : A tizedik kerületi kapitány­

ságon tegnap este egy detektív behozta 
Vlladevits Zoltán tizenkilencz éves nyom­
dászt. Valahol a ligetben csípték meg 
egy hölgygyei szerelmeskedve. A titkos- 
rendőrnek nem tetszett a dolog, meg­
szólította a fiatalembert és rászólt, hogy 
ne legyen nyilvános helyen annyira 
bizalmas a hölgygyei. Mladivits vissza- 
felelt, azt mondta, hogy a hölgy meny­
asszonya neki, úgy bánik vele, a hogy 
tetszik. Az ügyből kemény szóváltás 
keletkezett, amelynek az lett a vége, 
hogy a hölgy villamosra szállt. Mlade- 
vicset pedig a detektív bevitte a tize­
dik kerületi kapitányságra. Itt kihall­
gatták és követelték, hogy nevezze meg 
a hölgyet, akivel együtt sétált. Mlade- 
vics ezt megtagadta, mire a fogalmazó 
kijelentette, hogy ha nem vall, le fogja 
csukatni. Mladevics annyira szivére 
vette ezt a fenyegetést, hogy ott az 
ügyeletes szobájában ezekkel a szavak­
kal : „Megölöm magam !“ kétszer a 
mellébe lőtt. Azonnal kihívták hozzá 
a mentőket, akik bekötözték a sebeit 
és bevitték a Rókus-kórházba. Mlade­
vics állapota életveszélyes. A golyók a 
legnemesebb részeket roncsolták össze.

A „Bob caárdá* ról, Említettük, 
hogy K. Tarnay Leona, a Németh regime 
primadonnája, korcsmát nyitott Miskolczon, 
az Avas hegy aljában. A mulató — mint 
írják — gyorsan népszerűvé vált. Naponta 
nagy és előkelő közönség keresi fel a szó­
rakozóhelyet, melynek szerencsés tulajdonosa 
mosoly helyett pompás halpaprikással szol­
gál vendégeinek, ügy látszik, K. Tarnay 
Leonának nincs min búsulnia, hogy Tháliát 
odahagyva, Bacchus szolgálatába állott ! — 
Uj szerepében Fortuna istenasszony is ke­
gyeibe fogadta . . .

Huszonnégy spanyol bika. Buda­
pestről Írjak: Az áliatkert háta mögött a 
nyugoti pályaudvar legészakibb részén, va­
sárnap este óta öt óriási fekete vaggonban 
vesztegeltek a bikaviudalok nevezetességei 
a huszonnégy spanyol bika. Este hót órakor 
érkeztek meg, de annyira szilajok, vadak 
voltak, hogy igy szabadon nem merték ökot 
beszállítani az állatkertbe. Külön óriási kori- 
tésü hidat építettek a bikáknak, amelynek a 
magassága hét méter volt. A kerítéssel csak 
hétfőn reggel hat órára lettek készen, akkor 
már együtt is volt a bizottság, a mely a 
bikák szállítását ellenőrizte. Izgatóah és ve­
szedelmesen folyt le a dühös, szilaj állatok­
nak a szállítása, rúgtak, ugráltak, ökleltek, 
ordítoztak. A vakmerő és erős spanyol legé­
nyek, a kiknek az egész életük ilyenfajta 
mulatságok között folyik le, alig bírtak a 
huszonnégy bikával, amelyek közül egyik 
nem is örvend teljes egészségnek. Útközben 
addig ugrált, ficzankolt a vaggonban, mig 
eltörte bét lábát. Ezt a bikát nem is lehet

már viadalokra használni, délre kiviszik a 
vágóhidra és eladják valamelyik mészáros­
nak. A bikák szállításánál természetesen je­
len volt a legkitűnőbb torreádor a szép és 
nemes Puly mester. Festői spanyol öltözet 
volt rajta, amely évszázadok óta rabbá tett 
minden női szivet. Az arcza vakmerő,férfias, 
a szemei villognak, ha ránéz valamelyik 
bikájára, úgy megjubászodik, mint egy nyúl. 
Keveset beszélt az egész köllözködés alatt, 
egy-két franczii megjegyzést tett a bikára. 
Egy óra hosszat tartott az egész dolog. Akkor 
mind a huszonnégy állat bent volt az istál­
lóban és zúgva, bőgve, ordítva követeltek 
valami reggelit.

Szerelem és zálogczédula.
Az eset Zomborban történt, befejezést 

Budapesten nyert, a szerelmesek Mekká­
jában.

K. I. zombori fiatal iparos a múlt 
szerdán este nem találta otthon a fiatal fe­
leségét, mikor a munkából az úgynevezett 
„puha fészekbe“ hazatért. Egy kissé haragos 
volt — a vacsora miatt. A zombori csepü- 
telegráf azonban felvilágosította a „mam­
laszt", hogy nemcsak a vacsora forog ve­
szélyben, hanem . , .

Persze, az iparos azonnal Othellóvá 
változott át és elindult a megjelölt szálloda 
felé, ahol a feleségét egy fiatal jogász tár­
saságában találta, a ki annyira tejfölös 
szájú volt, hogy a zombori Bandin György 
látott szájjal ámult-bámult a majdnem gye­
rekember kétségtelen sikerén. Ezt a kínos 
csöndet az asszonyka arra használta fel, 
hogy kiugrott a szobából s vele a szerelmes 
jogász. Azt azonban tudták, hogy baj „lesz“, 
erre elhatározták, hogy Budapestre mennek.

Pénz, pénz azonban abszolúte nem 
volt ... Az asszonyka tellát becsapta a 
fülbevalóját, a melyet egy héttel ezelőtt fér­
jétől hivsége jutalmáért kapott és felvona­
toztak mindaketten Budapestre. Hogy azon­
ban senkise mondhassa, hogy benne (az 
asszonyban) nincsen tisztességtudás : a zá- 
logczédulát szépen visszaküldte a férjének, 
aki azt hiány nélkül megkapta.

Az autónómia.
[Emlékezés az öreg Balogh Péter püspökről.)

A most tartott ev. ref. egyházkerületi 
közgyűlés alkalmából eleveníti fel egy régibb 
úri ember az itt következő emlékezést a né­
hai jeles Balogh Péter püspökről:

Az 50 es években, mikor alkotmányos 
életünknek csakis a prof. szuperintendencziák 
gyűlései adtak némi kifej- zést : egy kis sza­
bad levegőt szívni D br -czenbe jarogattunk 
cl. A kálvinisták gyűléseire az érdekeltség 
csak úgy vonta u ragyogó mágnást, mint a 
szegény mándlis atyafit. Egy alkalommal 
Hajnal Ábel esperes azon indítványt tette, 
hogy a más egyházkerületekben is töleleve- 
niiett püspöki látogatás, szokott fényes tün­
tetés egyházkeiülelünkben is löitónjék meg.

Az indítvány nagy résznél tetszésre ta­
lált s az öreg Balogh Péter, az örök ifjú 
kedélyű superintendens is beleegyezni lát­
szott, ki — halála után legyen mondva — 
a sallangokkal rakott ötös fogatot, ostorhe­
gyen a lánczos csikót különben is nagyon 
szerette. Módja volt benne. Hajnal indítvá­
nya már majd zöldágra jutott, keresztnlvi- 

1 telétől azonban gr. Dégenfeld egyh. kér. fö-
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gondnok nagyon fázott, ki a discussió egész 
folyama alatt, mintha tövises párnán ülne, 
nyugtalanul feszengett társelnöki székében, 
epekedve nézegetvén a hallgatagon ulo Tisza 
Kálmánra, hogy szónoklata éles fegyvereve 
szabdalná le az elóhnrczosokot s fordítana 
meg az ügy folyamát.

És úgy lön, amint akard.
Tisza Kálmán bár ifjú még, de tekin­

télyes segédgondnok fölál t, s szónoklata ha­
talmas érveivel, mint egy lehelettel e fu|ta a 
már csillámlani kezdő szappanbuborékot.

Vége lett az indítványnak, — vége az 
előre képzelt bandériumnak, szónoklatok, 
toasztok, diszinenetek eldorádójáuak és gróf 
Dégenfeld keble megkönnyült, mint sutyedm 
kezdő hajó, melynek terheit leszedik ; de a 
puritánus püspök fenséges arozát halvány 
felhő fátyolozza be. A küzdelmes gyűlés után, 
ebédre a főliszt, püspök ur meghívott ven­
dégei voltunk s mondhatom, hogy az ebed 
bár nem államháztartásból került ki, gazdag
és kitűnő volt. ....

Hosszú teritékü asztal közepén uit a 
házi ur, mellette jobbról Lónyay Menyhért; 
mellette Tisza Kálmán. A poharköszomesek
sorában, tárgyánál fogva, kiválóan magaso- Bészler ^^roly m. tojegyzo, arvn»^. 
dott ki egy toaszt, a közgyűlésén elejtett elnöklete aiatt ü|ést tartott, amelyen a ha- 
inditvitnv. a főuásztor leendő körutazása er- ja8Ztj)atatlan, folyó ügyeket intézték el.

vettük : Alig pár hete, hogy bevonultak az 
ujonezok s egy közülök már is tűrhetetlen­
nek találta a katonai életet. Ökrös Jakab, 
balmazújvárosi születésű legény, a 39-es 
gyalogezred egyik közlegénye hétfőn reggel 
megszökött a kaszárnyából. A nyomozást 
azonnal megindították a szökött katona után. 
Délután tényleg meg is találták u sintértelep 
mellett — meghalva. Öngyilkossá lett, fel­
akasztotta magát. Az öngyilkos ujonezot, ki 
a 39 ik gyalogezred 7-ik századához tartó 
zott, beszállították a katonai kórház halottas 
kamrájába.

— Kecskemétiek a Hortobágyon-
A kecskeméti gazdasági egyesület ta­
nulmányúton levő tagjai hétfőn dél­
előtt a Hortobágyot tekintették meg. 
Délben a tisztviselőkre ebéd volt, dél­
után visszatértek Debreczenben, ahon­
nan az éjjel tovább utaztak.

— Tanácsülés. A tanács hétfőn 
Bészler Károly tb. főjegyző, árvaszéki elnök

indítvány, a főpásztor leendő körutaz
dekében. _ ... .

— Nem, nem ! — zúgott az eljenvk
közé Tisza Kálmán - az öreg urat nem 
eresztjük sehova, neki, mint az anyamell­
nek itthon kell lennie — stb. stb.

A superintendens elvégre megsoaalvan, 
kiskorúsága helyzetét, hirtelen nagykő, uva 
emanczipálta magát. S egyik kezébe asztal­
kendőjét, másikba egy poharat ragadva vá­
laszold : ,

— Uraim 1 szó ide, szó oda, a ten- 
forgó kérdésre ünnepélyesen kijelentem, 
hogy nekem nem parancsol sem Pál, sem 
Péter, sem — Kálmán s én ha csakugyan 
menni akarok, ált <1 g izo'ok a liszán is 
éljen az autonómia 1 . . .

Nagy derültség követte e szavakat.

— Másodszori meghívásra. Az
egyházi életben is megnyilvánult közönyt 
leginkább jellemzi ez a meghívó : Az ev. 
ref. egyház presbyteriuma a f. évi május hó 
29 én el nem intézett ügyek tárgyalása vé­
gett folyó évi junius hó 1-én szerdán d. u. 
3 órakor a szokott helyen .másodszeri meg- 
hiAasra“ gyűlést tart, melyen tehát az egy­
házi törvények 30. §-a értelmében a jelen­
levők többsége határoz.

Az ev. ref- egyház tanács

Hatósági értesítés a sertés
VéSZ felől. A földmivelésügyi minisz­
térium a 93310—901. sz. a. rendelete 
értelmében az országban nagymérték­
ben uralgó sertésvész korlátozása és 
vidékről számított sertések által behur­
colt ragályos betegségek csökkentése 
czéljából akként intézkedett, hogy a 
sertéskupeczek, kik sertések vételével 
és eladásával azok felhizlalása nél­
kül foglalkoznak, sertéseik 14 napi ál 
latorvosi felügyelet alá helyeztessenek, 
s azokat a kirendelt városi állat­
orvos hetenként a tulajdonos költsé­
gére megvizsgálni tartozik. Figyelmez. 
telnek ennél fogva a sertés kupcczek, 
hogy a megfigyelés alá vett sertések 
csak 14 napjai idő leltelte után kerül­
hetnek forgalomba, akkor is csak a 
megfigyelő állatorvos megvizsgálásával, 
ha az a sertéseket teljesen egészséges­
nek találta, annak igazolásául a marha 
leveleket ellenjegyezte. Mezörendőrka- 
pitányság.

— Új családi sírbolt. A debreczeni 
Stegmüher család uj sírboltot építtetett. Steg- 
müller Árpád, a család feje most engedő,yt 
kért a hatóságtól, hogy kedves halottjait a 
közös sírba temethesse.

— Aa ipariskola építése. A város 
az állam támogatásával Debreczenben ipar­
iskolát létesít 87,000 korona költséggel, 
melyre nézve fedezetül szolgál a reáliskolai 
és a Meszena-alapból kölcsönvett összeg. Az 
iskola a Csapó utczán a régi Kovács-lak 
tanya és a vele szomszédos voit Bare ay- 
fólo telken épül fel. A közgyűlés határozatát 
a miniszter jóváhagyta és a tanács az iskoia 

i építésére meghirdeti a zárt ajánlati verseny-
.... lz..i A _ i.binlntnlrnulr llAHfilial határ*termében ezerdán délután egyházi föl- tárgyalást. Az ajánlatoknak beadási hatar- 

. . . - ,-x-uI ideje junius hó 15-én délelőtt 11 óra. Azdeket fognak bérbeadni.

Szökések a gyöngy életből-
[És egy öngyilkosság.]

Keserves élet a katona élet, gyöngy 
életnek is talán csalt azért hívják, mert hej 
sok gyöngy verejtéket, sok nehéz gyöngysze­
met, könyüt hullajt a szegény baka, akit a 
császár sótlan kenyerére szói it a törvény. Ha 
sóhajtozni nem tudna, megfulndna talán a 
szegény katona, akinek a szalmapárnája is 
mintha kőből volna.

Különösen a regruta-idő, a nyolez he ti 
kiképzés keserves szörnyen. Nem hiába hív­
ják a százablakos kaszárnyabörlön nyelvén 
ezt az időt „kipofázásnak*. Az is az. Hej 
sok pofont kap a magyar fiú, amig a rek- 
ezum, kertájk, hapták, indiblancz, knitt, níder 
szolgamódra engedelmeskedő géppé alacso­
nyba. Sok szegény fiú nem állja ki még a 
kiképzési időt sem, hanem megszökik vagy 
öngyilkossá lesz.

A debreczeni Pavillon-'aktanyából két 
ujoncz szökött meg egyszerre. A három he­
tet is megelégelték, nem a három esztendőt. 
A 39. gyalogezred 7. századától szöktek meg 
mind a ketten. A nevök Sebők és Ökrös a 
hallomás szerint, mert a kaszárnyában gon­
dosan titkolják a szökést. Hir szerint az 
egyik baka öngyilkosságot is követett el, amit 
később vett tudósításunk is megerősít. A 
vizsgálatot a katonai hatóság megindította.

. _ Twr re v Kahraeianl ajánlatokat aznap délután felbontják és a
— Az O. M. K. E. debreczeni, t^nács már an tartandó ülésen dönti el, 

fiókja. Az országos magyar keres-edelrn1. ^ bjzza az iskola felépítését. 
egyesület debreczeni kerületi fiókjának meg-1 _ ipartestületi betegaególyzo
alakú ása junius hó 12. napjára van tervbe D5nat&r igazgatósága hétfőn délután 5 óra- 
véve, mely alkalomra varosunkba érkezik k0r svüíést tartott az ipsrteslület kis tanács- 
Sandor Pál orsz. képviselő, az egyesuiet i term*Jjen a gyűlés a pénztár folyó ügyeit 
központi elnöke is, \ ja|,gyaita

- Vendéglősök értekezlete Hauer i _ Lopás a temetőben. Kulcsár

ESS 1ÄÄYtLl'Síje»* w-!” *»•“• z
kéziéire hívta össze Debreczen vendéglőseit j sárnap délután kiment a temetőbe, ou ie 
és borkiméréssel foglalkozó kávésait. Az ügy heveredett a fűbe és elaludt. Mig aludt, 
fontosságára tekintetei kérik a pontos meg-; azalatt, az ezüst óráját lánczostól 30 korona 
jelenőst. Az elnökség. „ í értékben ismeretlen tettes ellopta. A kára

— Meghaltak Kis István ev^ re 2 30 korona Az esetrői jelentést tett és a
EÄ' VÄeTlÄ »
István ev. ref. 73 éves napszámos, Kovács előtt jelentkezett is ott az órával liozm 
Gyuláné Torma Eszter ev. ref. 39 éves, Sándor Tóczóskerti lakos, aki 8 koronára 
Markovies Farkas izraelita 84 éves magánzó, ^ akarta zálogosítani. Mikor kérdőre vonták, 
özvegy Nagy Jánosáé Szűcs Erzsébet ev. dt bogy egy fiatal ember kérte

«0 w
Tar István ev. ref. 6 hónapos csecsemők, hogy az órát zálogba csapja. Az meio e 
Gál Fercnczné Törös Zsuzsánna ev. ref. 28 a(jasa szerint a bádogos utczában várakozi 
éves dohánygyári munkásnő. reá Mikor azonban a bádogos utczába ve-

— Az egész Hortobágy zár alatt- zeUék| kijelentette, hogy az illető már nincs 
Nagy csapásról kell értesítenünk a otl Tagadta azonban, hogy a lopást ő kő 
debreczeni gazdákat. A ragadós száj vettQ vo|na< a rendőrség azonban letartóz­
és körömfájás, amely a múlt hét ele- tatta< mert mar többször volt lopásért bűn* 
jén ütött ki Hortobágyon, egyre terjed tetvQ é8 közi8mert tolvaj, 
és a hatóság a megfertőzött legelőket _ Tűzoltó kösgyülés, A helybeli 
kénytelen volt zár alá venni. tűzoltó testület vasárnap délután tartotta

— Czipéssek gyűlése. A debre- meg XXVII ik évi közgyűlését. A paranc ' 
czeni czipész mesterek hétfőn délután há- nokság évi jelentése szerint a tagoK i 
rom órakor gyűlés tartottak Weidner Gusz- száma 200, szakvizsgát tett 
táv elnöklet'« alatt az ipartestület kis tanács- ezenkívül kiképeztetett a 89. gyalogezr 
termében. A gyűlésen folyó ügyeket tár- 60, a 3. honvédezredből 60 ember a w

tási teendőkben, úgyszintén a község so-Az egyik szökevény 39 es baka öngyil 
koaságára vonatkozólag a következő hirt

mwm

* #
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igazgatási1 tauítilyaiuou 92 hallgatója lett a 
testület szereivel és felszereléseivel begya­
korolva, akik igen szép és sikerült szakvizs­
gát tettek a tanfolyam bevégeztóvel. A tűz­
oltó testület vagyoni állása : bevétel 21784 
korona, kiadás 21784 korona, az önkéntesi 
pénztár állása 325 korona, alapokban 2481 
korona 71 fillér és végre leltári vagyonérték 
49812 korona és 72 fillér. A múlt évi va- 
gyonszaporodás 154 korona és 84 fillér. A 
számvizsgáló bizottság jelentése alapján úgy 
a parancsnokságnak, valamint Publig Ernő 
parancsnok leltárkezelönek, mint Guriovszky 
Lajos pénztárnoknak a felmentvény megada­
tott. Tüzeset volt összesen 46 esetben, 27630 
korona kárösszeggel, amely kárösszegbe a haj 
duszoboszlói tűzkár felvéve nincsen. A be­
nyújtott felebbezések és indítványok elinté­
zése után a közgyűlés egyik szakaszparancs­
noki állás betöltését határozta el és erre az 
állásra Horváth József szivattyusmestert vá 
lasztotta meg.

— Két tanitónői állás. A debre- 
czeni ev. ref. elemi iskoláknál két tanitónői 
állás üresedett meg. Az egyik állásra néha 
Sinai Miklós ev. ref. püspök leszármazója, 
Sinai Emma tanítónő a pályázó.

— Veszedelmes betörő. A rendőr­
ség jófogást csinált az éjjel. Elfogta Paulies 
Béla hajdúböszörményi illetőségű betörőt, 
aki legutóbb is 2 és tél évi fegyházat ült.

— Betörés. A 7. huszárezred sza­
bója, Kis Mihály panaszt emelt a rendőrsé 
gén, hogy május 28. és 29. közti éjjelen 
műhelyébe ismeretlen te les betört és onnan 
64 korona értékű posztót lopott el.

— Gyújtogatás. Eszenyi Istvánné 
Király Eszter homok utcza 71. sz. a. 
lakó kenyérsütönö panaszt emelt a 
rendőrségen, hogy László Mihály há­
zigazdájának kiskapuját május 29 én 
éjjel ismeretlen tettes kőolajjal leön­
tötte és meggyujtotta. A fellobanó tü­
zet Király Mihály vette észre, aki fel­
lármázta a házbelieket, akik a tüzet 
eloltották. Szerencse, hogy a tüzet 
mindjárt észrevették, mert a nádfede- 
les ház különben porig leégett volna, 
A gyújtogatás boszu müve. A sötétben 
gyanús alakot láttak tovasurranni, de 
nem lehetett felismerni a sötétség mi­
att, a rendőrség azonban már nyomon 
van . . .

— Piaesi kofaharc*. A hétfői pia- 
ezon Oláh Andrásné nagycserei 59 és D,»ku 
Mihályné nagycseréi 60. sz. a. lakosnő régi 
ellenségek, összevesztek a piaczon. A győz­
tes ellen a csúnyán összekarmizsált legyő­
zött feljelentést tett.

— Talált tárgyak. Vasárnap dél 
után 5 órakor a Riesz ezukrászdája előtt 
elveszett egy sárga bőrből készült pénztárcza, 
melyben 17 korona volt. A pőnztárczát Nagy 
András napszámos találta meg és a becsü­
letes ember egyenesen a bűnügyi osztályhoz 
ment, hol nemsokára a tárcza gazdája is 
megjelent, kinek a tárczát átadtak. — A 
nagyerdei utón Orosz Mihály névre szóló 
két lójárlatot és lejárt váltót találtak egy 
bőrtárczában. A tulajdonosa a rendőrségen 
átveheti.

— Kihágások. Karsai Erzsébet 29 
éves leányzót a dobosi temetőben elfogta a 
rendőrség. Csavargóit, lakása nincs. A tár­
saságában Salánki Györgyöt is, aki azonban 
igazolta magát. Barányi János kőmüvesse- 
géd vasárnap délben a Csapó utczán része­
gen nagy botrányt csinált. Bekísérték. 
Hári András, Kerékgyártó Sándor, Czimer 
Lajos, Krisztó Ferencz és Juhász János kő- 
mives és kertészsegódek a vasárnap a Ven-

dóg-utezán, miután hatalmasan felöntöttek 
a garatra, összeverekedtek. A rendőr közbe­
lépett és feljelentette őket. — Novák Zsu­
zsa szakácsnő vasárnap összeveszett a Te- 
legdi-szállóban a gazdájával és a konyha 
kést is ráemelte. A gazda feljelentette.

— Dijlövéazet. Május 29 én a pol­
gári lövészeten dijat nyertek : Szabó Sán­
dor 81 körrel 10 koronát, Gerőcz József 74 
körrel 4 koronát, Fürst Ödön mély lövéssel 
2 koronát, Descombes Henrik junior dijat 
legtöbb körrel 2 koronát. Ezúton értesittet 
telnek az érdeklődők, hogy junius hó 2-án 
csütörtökön rendes lövészetet tartanak.

— Elveszett egy matt arany par­
fümtartó joujou megtalálója 'llő jutalomban 
részesül, ha Löfkovits ékszerésznél leadja.

x Hidegvizgyógyintóeet a Nagy 
erdői fürdőben. A modern orvostudomány 
követelményei szerint berendezve a vizgyógy- 
mód összes eljárásai alkalmaztatnak itten, 
u. m. félfürdők, leöntések, lepedő ledörzsö- 
lések izzasztó szekrény, fej-, törzs-, lábzu­
hanyok, nedves és száraz begöngyölések. A 
vizgyógymódot a következő megbetegedések­
nél használhatjuk jó sikerrel. Tüdőmegbete­
gedéseknél, általános táplálkozási zavarok­
nál, az idegrendszer betegségeinél, az emésztő 
szervek és mirigyek betegségeinél, a nemi 
szervek bántalmainá', vérszegénységnél és 
általános elgyengülésnél, ügy a férfi, mint 
női osztályon elsőrendű gyakorlott személy­
zet van alkalmazásban. Orvos.i felügyelet.

x Szebb mint a valódi briliáns 
arany és ezüst ékszer utánzatok ; fülbevalók, 
melltük (brossok), gyűrűk és nyaklánczok. 
valamint a legizlésesebb gyászékszerek igen 
olcsón beszerezhetők fflentze Henrik ujdon 
ságok áruházában.

x Somogyi Sándor azobráazmti 
vész allegorikus diszórája látható Horváth 
Óramüvesnél Hatvan-utcza 2.

A 61-68 Deák és 48 tehát közjogilag 
egy és ugyanaz, de ha elmétekbe veszitek 
ugyancsak Deák Ferencznek azon szavait, 
amely a közjognak a politikai siker együtt­
hatásában domborodik ki : akkor szavazhat­
tok Bánffy Dezsőre is.

A közjog ugyan alkut nem tűr, de a 
politikai siker — ha nem is épen mindig 
többnyire az engedmények iskolájában szo­
kott felnőni.

Bánffy, egy már meglévő törvénynek 
eddig soha nem tapasztaltsovén képviselője 
— Becsey pedig a magyar függetlenség kiirt- 
hatatlan sóvár hirdetője.

Bánffy a vándor darucsspat V betűjé­
nek élén haladó tapasztalt vezére — Becsei 
pedig egy szárnyaszegezetlen sasnak szük­
séges léghasitója.

Szavazhattok tehát mindkettőre, de a 
harmadikat, a közjogi bólpoklost, ez illik a 
magyarhoz t taszítsátok a poklok mélységes 
lenekére!

Kalmár Antal Bánffyról.
Az országos közjogiró a szegedi választásról.

Rónay Jenő mint déli napsugarat az 
árnyék : úgy követi várkulcsos gazdáját Ti 
sza Istvánt. Rónaynak épugy, mint Tiszá 
nak nem kell a magyar közjogi Ssenthá- 
romságból se az Atya, se a Fiú, se a Szent­
lélek, tehát se az önálló vámterület, se a 
magyar jegybank, se az önálló magyar had 
sereg.

Ellenben kell neki agyvelőnket kiszívó 
közös vámterület, a pénzünket elvivö bécsi 
bank és a kuvaszunk nyelvén beszélő feke­
tesárga zászlós, Gatterbalte és az oszlrák 
hadsereg.

Ez kell Rónaynak — és erre a hármas 
bécsi tánezrá akarja szorítani Szegednek 
íajfentartó magyarságát is.

Azonban : ne hallgassatok rá szeged 
polgárok — hét óiü a kérdés, bajt hozna 
reálok.

Verjétek vissza falujába, mert ha vissza­
veritek : Istennek tetsző szolgálatot tesztek. 
Tesztek pedjg azért, mert ha visszaveritek 
úgy falusi magányában Rónay még meggyén 
hat Istenének, még megveregetheti három 
szór a mellét azért, hogy a nemzet leghüte 
lenebb emberének akart bocskorszijkötője 
lenni.

Ellenben szavazhattok akár Bánffyra 
akár Recseyre.

Ha Bánffyra szavaztok : a 67 es Deákra 
szavaztok ; ha Becseyro szavaztok : a 61-es 
Deákra szavaztok.

Az én közjogi ideálom szentsége ugyan 
a 61-es Deák, Deák, mert Deák 1861-ben 
mint a nemzeti lelkiisnieret bölcs és mér­
sékelt kifejezője, min' a történeti jogoknak 
— a haladással, a magyarságnak — a köz- 
szabadság örök elveivel való összekapcsoiój 
állt legmagasabban.

TÁVIRATOK.

Polgármesterek gyűlése.
Nagyvárad, május 30. Az ország 

:örvényhatósági joggal felruházott vá­
rosainak gyűlésén ma Kovács József 
polgármester indítványára elhatározták, 
íogy gróf Tisza István kormányelnö- 
?öt táviratban üdvözlik, azután pedig 
elhatározták, hogy a minap beadott 
közös memorandum elintézését meg­
sürgetik.

Az ország költségvetése
Budapest, május 30. A képviselö- 

ház pénzügyi bizottsága ma délután 
tartott ülést Fáik Miksa elnöklésével. 
Komjáthy Béla szóvá tette a vasutasok 
ügyét. Hieronymi Károly kereskedelem­
ügyi miniszter kijelenti, hogy közutak 
építésére 43 millióval több lett elő­
irányozva. A vasutasok ügyét Ösmeri. 
Ellensége a túlságos centralizációnak 
és éppen ezért a 12. 13. és 14. üzlet­
vezetőség felállítását tervezi. Az egyéni 
felelősséget kiszélesíti, a bürokratikus 
kezelést csökkenti. A személyszállításra 
a motoros üzem fejlesztését emelni 
fogja, úgyszintén az iparfejlesztés ügyét 
is előbbre vinni óhajtja. Neményi Amb­
rus, Hegedűs Lóránt után Tisza István 
csatlakozik Hieronymi fejtegetéseihez 
és a lisztforgalom ügyéről nyilatkozott.

Firczák a magyar nyelvért.
Budapest, május 30. Az oktatási 

reformjavaslat ügyében összehívott ér­
tekezleten ma Firczák Gyula g. kath. 
püspök rendkívül hazafias beszédet 
mondott a magyar nyelv mellett.

Magyar küldöttek Berlinben.
Berlin, május 30. A magyar kor­

mány küldöttjei, akik a vám és keres­
kedelmi szerződések megkötését fog­
ják tárgyalni a német kormánynyal, 
ma Berlinbe érkeztek.



Az ázsiai háború.
— Szorulnak a muszkák.

Felakasztották as áruló heroseget
Még eddig nem erősítették meg, 

de meg sem czáfolták, hogy Uchtomszky 
herczeget, aki Makarov halála után át­
vette a parancsnokságot a port-artun 
hajóraj fölött, felakasztották. Péterva- 
rott a kivégzés hirét tagadják, de a 
nép nem hiszi el. Tény, hogy Uchtomszky 
herczeg neve a ,,Petropavlovszk“ pusz­
tulása után került forgalomba. Ideig­
lenesen csakugyan átvette a parancs­
nokságot, de neve igen hamar leke­
rült a napirendről s többé nem beszé - 
tek róla. Most a tegnap érkezett táv­
irati jelentések szerint — kiderült, hogy 
Uchtomszky a leggonoszabb természetű 
árulók közé tartozott, aki személyes 
becsvágyának kielégítése végett a ha­
lálnak szánt kilenczszáz embert meg­
ölte : Makarov főparancsnokot, az egész 
vezérkart. Verescsagin festőt; .Cziril 
nagyherczeg tudvalévőén csaknem ál­
dozatul esett neki. Mert hir szerint ö 
helyezett el pokolgépet a ,,Petropav- 
lovszk“ on és légberöpitette a hatalmas 
pánczélost. A szörnyű titok kiderülése 
után Uchtomszky herczeget kivégezték. 
A hirt — ismételjük —- még eddig 
nem erősítették meg.

Útban hazafelé
Pétervárról jelentik, hogy Uchtomszkij 

árulását itt határozottan megczáfolják. A her­
czeg Makarov halála után átvette a port- 
arturi hajóraj parancsnokságát s ekkor sza­
bálytalanságot követett el, amelyért állásá­
tól fölmentették. Most útban van hazafelé.

Anarchia a hadvezérletben.
A Daily Telegrap haditudósítója a hi­

vatalos dementi daczára fentartja a szen- 
zácziós hirt. Péterváron titkolják az esetet, 
mert a keletázsiai harcztér hadvezérletében 
valóságos anarchia van, amelynek tudata az

szabad a lakásokban színes lámpáknak égni, 
mert jelnek tekintenék esetleg azokat. Az 
összes tengerre néző ablakokba be kell fug- 
gönyözve lenni. Ha a vár környékén akár 
japán, akár más idegen mutatkozik, a ható­
ságnak ezt azonnal be kell jelenteni. Sem­
miféle eledelt vagy italt nem szabad kivinni. 
Minden vendéglő és nyilvános helyiség este 
9 őrskor bezárandó.

Angolok a kínozni csatéról
London, május 30. Az összes an­

gol lapok a legteljesebb elismeréssel 
imák a japánok legutóbbi fényes fegy­
vertényéről, a kincsui csatáról, a mely 
felülmúlta a plevnai harczokat. A leg- 
hirnevesebb angol katonai szaktekin­
télyek valóságos elragadtatással beszél­
nek a japán katonák hősiességéről és 
öfifeláldozásáról. A csatában 40.000 
japán vett részt. Az oroszok az euró­
pai harczászat szerint bevehetetlen 
hadállást foglaltak el és a japánok 
az oroszok összes hadállásait roham­
mal vették be. Olyan erőteljes, el­
szánt volt a japánok támadása 
Írják a szakírók — hogy annak egyet 
len európai hadsereg sem lett volna 
képes ellent állani. Tízezernél több 
japán esett el, de 8Z OTOSZOk VCSZtO
sége még nagyobb volt Az angol la
pok a kincsui csatát olyan elhatározó 
ütközetnek tekintik, amelynek döntö 
befolyása van már is a háborúra.

Togo Port Artúrt bombáé*». 
Csifn, május 30. A londoni Daily 

Telegraph-nak jelentik tegnapi kelettel, 
hogy Togo tengernagy két nap óta sza­
kadatlanul bombázza Port-Arturt.

Ez a látszólag semmit mondó hir 
azt jelenti, hogy a japánoknak a szá 
razon való előnyomulását fedezi Togo.

Kuropatkin délre nyomul.
PétcrváT, május 30. Kuropatkin 

jelenti tegnapi kelettel, hogy a Muk-
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lenben •—^*«1 délre

Port Artur a bevétel előtt.
Port-Artur elfoglalása — a japánok 

szerint — csak napok kérdése. — A szo­
rongatott várban azonban nem mutatja a 
lakosság, hogy érezné a közeli veszedelmet. 
Rendesen végzi napi munkáját, akárcsak 
békében. Természetesen azért minden szük­
séges óvóintézkedéseket megtettek.

Ab ostrom eárolt városban.
Pétervarról, orosz forrásból ezt je­

lentik : Az ideérkezett vladivoszloki „Növi 
Kvai* mai száma érdekes részleteket közöl 
a portartun életről. A sok bombázás, ame­
lyet eddig már a var kiállott, cseppel sem 
befolyásolta a lakosság kedélyét és életmód­

nyomul, hogy segítségére legyen a há 
rom felé szakított orosz seregeknek 
Seregének zöme 60 versztnyire áll 
Kincsutói

Kuropatkin már elkésett. Az orosz 
déli sereg három felé el van vágva. 
Port-Artur felmentése lehetetlen, a fő­
sereg szétverve, Focks tábornok pedig, 
akinek élelme nincs is, körülzárva. 
Nincs kizárva, hogy Kuropatkin egye­
nesen a kelepczébe rohan.

UJabb japán győaelem 
London, május 30. Kuroki tábor­

nok jelenti, hogy az oroszokat Pöng- 
vang-csengböl északra Kai-csengnél

Olvasóink rovata.
Néhány s*6 a köeegéeBeégttgyért

A jó egészség legdrágább kincse az em­
bernek. E nélkül semmit sem érnek az élet 
javai. E nélkül a dúsgazdag milliomos sem 
talál örömet az életben, kietlen, unalmas rá 
nézve minden. A legrettenetesebb aggodal­
mak, gondolatok keserítik szivét. Ez okból 
szükség, hogy egészségűnk fenntartásáról le­
hetőleg gondoskodtunk s kerüljük mindazt, 
mi ártalmat, veszélyt hozhat egészségünkre. 
Minthogy pedig az egészség fenntartására 
nagy befolyással van a levegő, semmin sem 
igyekezzünk jobban, mint azon, hogy min­
denkor jó, friss és tiszta levegőt szívjunk. 
Mily jóleső örömmel tölti el keblünket, mi­
dőn a kora reggeli órákban a jó. friss le­
vegő szívása, mintegy megfnssiti ! A na­
gyobb városi lakosok sok tekintetben egész­
ségtelenebb levegő szívására vannak kár­
hoztatva. mert valljuk meg, hogy a sok kü- 
lönbtéle kigőzölgések, kipárolgások megront­
ják a levegőt s terjesztik a betegséget elő­
idéző baczillu sokat.

Csak egy pillanat kell, meggyőződhet 
állításom igazságáról bárki, hogy mikép va 
gyünk sokszor kénytelenek a levegőt meg­
rontó, a levegőt megfertőztető kellemetlen 
bűz terjesztését akaratunk ellen tűrni. Ki­
sérje meg bárki figyelemmel a Csapó-utcza 
55, szám alatt levő szappanfőzdét, meg fog 
győződni, hogy a nevezett szappanfőzőé az 
udvarnak a Dnmb-utczára nvuló végén lévén 
felállítva, a Domb-utczai 12 14. 16. szám 
alatti lakosok, mint közvetlen szomszédok 
— sőt a többi más szomszédok is — való­
sággal dögletes bűzös levegő szívására va­
gyunk kényszerítve, különösen a reggeli órák­
ban, midőn mások a jó üde, friss levegőt 
élvezhetik, mi botránkozásig bűzös levegő 
szívására vagyunk kényszerítve.

Igazán megfoghatatlan, hogy ily levegőt 
rontó, undorító bűzt terjesztő iparág a vá­
ros közepén lehetséges. A közegészségügy 
érdekében nem volna-é jobb és czélszerübb, 
ha ilyféle iparágak a város külterületére he­
lyeztetnének át. Mert csakugyan nem mél­
tányos az, hogy valakinek ipara folytatásáért 
a szomszédok kénytelenek legyenek undoro- 
dást keltő dögletes levegőt szívni s ez által 
egészségöket veszélynek tenni ki.

Óhajtandó volna, ha az illetékes ható­
ság a közegészségügy érdekében megtenné 
a szükséges intézkedést s megmentene ben­
nünket az egészséget megtámadó miazmá- 
kat gyorsan terjesztő romlott levegő kényszer- 
szívásától.

Zita Károly,
nyug. ev. ref. tanító.

UOiUJyíxöuiva a íanu-jonjj nuuwjv* vu vftjuf; uotingwvi o----
ját, ellenkezőleg a lakosság hangulata a le- j jsm^t megverte. Az oroszok halottjai­
ba legjobb. Vasárnap és ünnepnapon at sebesültjeiket is hátrahagyták, 
tengerészeti zenekar játszik Aiexejev pa- , J
raecsnok palotája előtt. A gyönyörű tavaszi; Vladivosstokban minden csendes, 
idő kicsalja a szabadba az embereket. A Pál*ÍS, május 30. Az oroszok vla- 
hölgyek a legújabb divatu toilettekket öltöt- divosztoki hajórajáról 4 hét óta semmi
& 5Ä Ä «Ä!» Vladivoszlokból pedig 2 hé, elöl, 
pállok közibük bombázhatnának. A hatóság jött az utolsó hír, azóta úgy a távirati, 
azonban a legnagyobb előrelátá sai gondos- mint a vasúti összeköttetés megsza- 
kodik a lakosság biztonságáról. Mindazok kadt. Nem alaptalan tehát az a hiede- 
nak, a kiknek nincs rendes foglalkozásuk, jem h Wladivosztokot a szárazföld 
el kell hagyni a vár környékét. Külön enge- : ® strnm74r alá vették a ;at)á.
dély nélkül nem szabad senkinek sem épi- IS OS ro y ^
teni. Ép úgy tilos kutakat fúrni. Este nem nők, mint Port-Arturt.

Törvénykezés*
Mert mindig udvaroltak neki.

Az irodai kisasszony pőre.
Egy fővárosi nagyobb kereskedelmi cég 

irodájában volt alkalmazásban Z. J. irodai 
kisasszony. A czógtulajdonos — egy moró- 
zus öreg ur — megtudta, hogy férfihivatal­
nokai, ahelyett, hogy a felhalmozódott iro­
dai munkák elvégzésével sietnének, azzal 
töltik el idejöket, hogy fürtéinek az iroda- 
kisasszonynyal. A főnök elhatározta, hogy 
rendet fug csinálni az irodában és figye­
lemmel kísérte a hivatalnokok munkáját. 
Egy napon éppen akkor toppant be az iro- 
d5ba, amikor az egyik hivatalnok megcsó­
kolta a leányt, aki nem volt rest és úgy 
arezulütötte a csóktolvaj fiatal ural, hogy az 
nekiesett az íróasztalnak.
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— Mi történik itt ? — kéidezte a be­
lépő főnök.

— Semmi . . . semmi — hebegett a 
megijedt komplonrista.

— Én potoniitöttem ezt az urat, mert 
szemleleiikodeit — vallotta meg az igazat 
a leány.

— Én úgy látom, hogy maguk ahelyett 
hogy dolgoznának, húzzák a fizetést és lop­
ják a napot. Vegyék tudomásul, hogy mind­
ketten el vannak bocsátva. A komptoárista 
valahogy csak megtudta kérlelni a szigorú 
lőnököt és megmaradhatott állásában, de a 
leány mélyen megsértődve hazament és el­
panaszolta szüleinek az esetet. A szülők erre 
becsületsérlesi pert indítottak a kereskedő 
ellen. A mai tárgyaláson a leány előadta, 
hogy a fórfihivatalnokok, úgy a házas, mint 
a nő.len emberek folyton molesztálták öt. A 
kritikus napon az egyik arra vetemedett, 
hogy megcsókolta. Kérem szépen bíró ur 
— folytatta tovább a leány — a férfiak oly 
szemtelenek manapság, hogy az ember már 
igazán nem tudja, hogy védekezzék ellenük. 
Ha panaszt emel az ember, kinevetik és azt 
mondják, csókol lopni szabad, ha pedig el- 
üröm, máskor is megteszik.

— Miért bocsátotta ön el a kisasz- 
sionyt? — kérdezte a vádlottól a bíró.

— Azért, mert a hivatalnokaim folyton 
udvaroltak a kisasszonynak és nem dolgoz­
tak semmit.

— De ezt ön udvariasabb formában is 
megtehette voll a. Hajlandó bocsánatot kérni 
a kisasszonytól'?

— En megbüntetését követelem, a bo­
csánattal nem elégszem meg, — jelentette 
ki a leány.

Miután a békítési kísérlet nem sikerült, 
a vádlottal ama kifejezéséért, hogy a pana­
szos csak huzza a fizetést és lopja a napot, 
becsületsértésben bűnösnek mondta ki és 
elítélte harmincz korona pénzbírságra.

Milliói bukás. Eibenschütz Sándor 
budapesti fértiruhakereskedő ezelőtt 10 év­
vel egy kis sznbóüzlctet örököl'. A vállal­
kozó szellemű kereskedő nagyobbitani kíván­
ván az üzletet, minden nagyobb városban 
fióküzletet nyitott. Miután elegendő forgótő­
kéje nem volt, hitelbe rendelte meg áruit, 
úgy hogy tartozása csakhamar felülhaladta 
az egy millió koronát. 1899 ben pénzügyi 
zavarokba jutott s kénytelen volt fizetéseit 
beszüntetni. Ekkor csődöt kért maga ellen 
s a leltárszerü csődvagyou 84.630 forintot 
tett ki; ezzel szemben azonban áru és 
készpénztartozásai felülhaladták az egy mil­
lió koronát. A megejtett nyomozás alapján 
a nagyszámú hitelezők arról győződtek meg, 
hogy Eibonschütz hanyagul vezette üzleti 
könyveit és sokszor nagyobb pénzkölcsönöket 
egyáltalán nem is könyvelt el. Azt is megál­
lapították, hogy Eibenschütz leltárt és mérleget 
nem készitdlt, holott erre őt mint bejegyzett 
kereskedőt a törvény is kötelezte és daczára, 
hogy már régebben tudhatta, hogy passzívái! 
meghaladják aktíváit, mégis 1893-tói 1899. 
évig 589.488 forint uj adósságot csinált 
Miután ezt megáliapitottak, a Lichtenstein 
és társa, a Sommer L'pót ezég vétkes va 
gyonbukás czimén följelentést tettek ellene, 
de ezekhez a följelentőkhöz még több más 
ezeg is csatlakozott, amely csalás miatt tett 
ellene feljelentést. Ma tárgyalta ezeket a 
feljelentéseket Szepessy bíró elnöklete alatt 
a budapesti büntetőtörvényszék, de a nagy­
szabású beidézett tanuk kihallgatása miatt 
több napig el fog tartani a tárgyalás.

REGÉNY-CSARWOK.

Ki hát a gyilkos ?
Bűnügyi regény az amerikai életből. 18.

— Ezt a te gyöngéd feleséged ütötte. 
Hát még most is tagadsz ?

— Vigyen el az ördög — kiáltotta a 
mérnök és agyon akarta ütni a csavargót a 
puska tusával, de az fólreugrott ügyeden.

— Engem ugyan be ne nem csapsz 
testvér — dörmögte a csavargó. Még arra 
is emlékszem, mikor kaptad ezt az ismertető 
jelet írisztől. Ez az asszony féltékeny rád 
és úgy ragaszkodik hozzád, mint a bogáncs. 
De ö hozzá semmi közöm. Vele nem jó 
lenne cseresznyézni. Hozzád fordulok tehát. 
A pénzzavaromból te kisegíthetnél engem. 
Tökéleteset! leégtem.

Az ember útközödéit,
— Látóin már, hogy ismersz. Elég volt 

már a «rókázásból. A jó czimborát nem 
bántom ón. No hagyj engem cserben Perry, 
lesz pénz nem sokára mindkettőnk szá­
mára elég.

— Igazán ? Van valami terved ?
— Van, de nem szólhatok.
— Csak meg ne égesse komám a kása 

a szádat.
— Vigyázok is magamra, de azért a 

nyomo mon van ay ördög fajzatja és írtam­
ban áll.

— Tudom. Keene Sil es, a lit mos rendőr.
Láttam.

— ügy van, ö Vezessed öt hamis 
nyomra és ért fenyesen m gjutalmazlak.

Hogy mutassa is, nem tréfál, egy ara­
nyat adott a csavargónak, akinek a szeme 
íölcsi lant.

— Számíthatsz rám — mondta.
— No hát. addig hagyj most már bé­

két nekem, amig . . .
— Amig a titkos rendőrt el nem lesz 

szüle a láb alól.
— Helye-.
— ügy legyen.
Erre a csavargó eltűnt a bokrok közt, 

Baresweli is folytatta útját. Amint a városba 
ért, felkereste az orvost es kiküldte a Bane 
házához.

Az olvasó nem okára meg fogja tudni,
I hogy ez a vadaszrubás alak nem Bordűré 
Gusztáv mérnök volt, bár még Bane Ban 

I soint is megtévesztette. Ez a csodálatos ha* 
j sonlatossága Bordineval ravasz tervet ková- 
! csőit a csavargó f jírben. Ezt a tervet még 
I elősegítette az a kaland is, amely Baresweli 
I és a titkos rendőr közt történt.

De mod térjünk vissza a városba.
Keene Silas nagyon meglepődön, mikor 

j a fiatal mérnökkel az utczán találkozott. 
Vájjon lehet-e, hogy ö volt, akivel az a 
kalandja történt ? Nagyon hasonlítóit hozzá 
az bizonyos, csak a hangja csengett más­
ként. A ti kos rendőr igazán nem tudta, mit 
csináljon.

— - Hol van az ön szállása, Keene ur (
— As arany oroszlánban.
— Jó s. álló. De legyen oly jó, kisér 

jen haza. Szeretnék önnel be-zélni a ridge- 
wovdi bűnesetről. A tettes fejére hatalmas 
dij van kitűzve és azt hiszem, ön is sze­
retné a dijat megkaparintani.

Erre mindkét férfi megindult azon ab 
lak alól, ahonnan a világosság kiáradt.

— Ritkán szoktam a varos e tájékán 
mondta a mérnök 
Mért jött akkor éppen ma erre 
a titkos rondőr és bizalmatlanul 

nézett a fiatal emberre, mialatt a zsebében 
erősen megmarkolta a revolverét.

— Ismerős embert láttam erre menni. 
Az illető, mig én Bane Viktória gyilkossá­
gára gondoltam és elmélyedtem 
itt eltűnt. De nem csoda, Ug'M

zel a dologgal foglalkozom, hiszen engem 
is oly közelről érdekel a dolog.

Kcono azt hitte, hogy a fiatal ember 
félre akarja vezetni. Ezért megállt az utcza 
közepén és csodálatosan nézett reá.

— De hiszen ezt ön is tudja — lette 
hozzá nyugodtan. Folyton azért teszik ma­
gamnak szemrehányást, hogy mért nem ma­
radtam én akkor ott, amig a tostvérbátyja 
haza nem érkezik. Akkor az a csavargó nem 
végezhette volna be aljas munkáját.

(Folytatjuk.)

Nyilttér.
Dobruczky Emil munkásomat egész 

ártatlanul és minden alap nélkül gyanúsí­
tották és sértegették, a Stern József és 
Testvére urak kefi.-gyárában, Nagy János által 
elkövetett lopás miatt.

Nevezett munkásom kérelmére szíve­
sen kijelentem hogy ő, ki már két éve dol­
gozik gyáramban, nem hogy részt vett volna 
bármiképen is e csúnya ügyben, hanem 
ellenkezőleg mindég a legtisztességesebben 
viselte magát s ö a legmegbízhatóbb embe­
reim egyike.

Első debreczeni lésügyár
Dömsödyné

A fentieket igazoljuk :
Stern József és testvére.

A „Sesta“ kertben
egy 2 nyilas szöllö, jó karban 

levő épületekkel

eladó vagy bérbe kiadó.
Bővebb felvilágosítást ád :

KEINER és SÖHWARZ
—- Csapó utcza 13. az.

járni 

kérdezte
?_

ezalatt ő 
hogy mindig ez
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g Klein Sámuel — ezelőtt q

$ Halmágyi Sámuel °0
női és leány felöltök áruházában. £
lérték utáni Blousok leggyorsabban elkuzülnek.
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o Blous különlegességek
Angol aljak, Angol Costiimök
HgF* nagy választékban

Klein Sámuel — ezelőtt

,2

HFRCZ

Zongorák, Pianinok, 
Czimbalmok

és mindenféle hangszerek
kaphatók csakis

Schmidt S.
zongora- és zenemű raktáréban.
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Debrecenben,«.Bn.- tói „a« meiieu in«íj» maradék áruház
megnyílt kel posztó ».gykcveskcdö két emelHes Vdlouiaban elképzelhető mosó áruk,
, hol ."goi' francia ruhaarf.ejek, dol»"-^ ,Í^TlStén».k óriási válasstékbás és meg 
divatos blouzok, aleoezoknyák, kész 9F •“ nem kereskedők ócskuságaiból, hanem a gyárak ma
lenő olcsó árban árusittatnak el. — A maradékok na„y _Í91,I, A- a legdivatosabb áruk állanak a nagyérdeműrn Hé kaiból “"“itatnak össze készpénzért és így »und,« a legújabb ®»_a szá||oda mellett
VfWnnséff rendelkezésére. y |^| ^pflQCK 3I*U VIhZ (Ranunkel ház.)-------------közönség rendelkezésére. 
Tömeges látogatást kér

SÍ®
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Üzleti elvem . JÍlní és élni hagyni.»

apró hirdetések.
lO szóig 40 fillér, azontúl minden szó 2 fillér. A 
égkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze- 

dett minden szó 4 fillér.

HáS kedvező feltételek mellett eladó vagy 
bérbe kiadó, két nagy üzlethelyiség, három 
szoba és mellékhelyiségek. Petőfvtér 2. sz.

óriási kávé behozatal és kiviteli raktár Lin­
denfeld J. Jenőnél, Városház-utcza 2.___

lókarban levő használt kerékpárt veszek. 
Czim a kiadóhivatalban

Debreczeni első elektrotechnikai vállalat táv­
beszelő és távjelző berendezésekre, villám­
hárítók, villamvilágitás és erő átvitelre, 
villamos jelzőtelepek, tűzjelzők, vizállás- 
mérők. Elvállal mindennemű az elektro­
technika szakába vágó berendezéseket és 
javításokat Földvári 1. Kossuth-utcza 1. 
szám az udvarban. — Telefon szám loo. 
Távbeszélő és táviró építéshez szükséges 
mindennemű készülékek és anyagok, vala­
mint gyógyászati, physikai készülékek és 
telepek raktára.

Harisnya kötődé Debreczen, Piacz utcza 32. 
Fischbein Kotálin (Schwartz Arminné.) El­
vállal harisnyák kötését és fejelést igen 
mérsékelt áron. _______

Ócska reitet a legmagasabb árban veszek. 
Bloxbert Simon rézöntő. Piacz-utcza 40.

Popper Dávidné oki. szülésznő lakása Deb 
reczen. Széchenyi u. 27. sz ...._

Fényképező gépek s hozzá 
való kellékek. — Teljes lawn ten­
nis és lovagló felszerelések. — 
Mindennemű utazási czikkek
és bőráruk. — Solingeni zsebkések ?s
ollók. — Férfi ingek, kalapok, 
nyakkendők

nagyválasztékban kaphatók

Borsos Kata
müipar- és férfi divat üzletében

Debreczen, városház.

„Jön a czirkusz“
nagyobb kelete lessz a „Maliid“ szópitősze- 
reknek, mert a Mátéid arczkenőcs,
erem, szappan, az egyedüli szer mely leszed 
rövid idő alatt szeplőt, májfoltot, vimedlit 
és minden bőrcsunyaságot biztosan. Kérek 
egy próbát, ha nem használ, a szer árát 
minden csürés csavarás nélkül visszaadja, a 
czim : KUNI ISTVÁN gyógyszerész párisi 
laboratoire cosmetique „Matilde“ magyaror­
szági mülaboratoriuma. (Alapittatotr 1895. 
Budapesten.) — Budapesten Töröknél. 
Debreczeni raktár: Tóth Béla gyógyszer- 
tárában. Hajresztorer 2korona! Fenomenális. 

Nem fog, nem piszkit.

Tavaszi idényre.

permetező gépek, kénpor 
íuvók

kerti-fecskendők
kerti padok q 

Jégszekrények 0
madár fészket. stb- a

SESZTINA LAJOS §
«»■kereskedőnél, OEBRECZEH. Q

Újdonság! 
madár lészkek.

Kék gálicz és 
Raffla háncs

legolcsóbban beszerezhető

Fritsch Károly
fűszeráru üzletében

Főtér, a Bika szállodával szemben.

Méhészeti czikkek különlegességei. 
Kerti padok és vas bútorok, kerte­

lsz éti szerszámok. Épület és bútor 
vasalások. Gazdasági felszerelések.I Gyermekkocsik egyszerűtől a leg- 

I díszesebb kiállításban. Fürdőkádak 
lés jégszekrények, legolcsóbban besze- 
] rezhetök

Téth Gyula
I vasnagykereskedő

Piacz-utcza 20. és 27.

Ingyen és bér­
mentve küldjük 1904 
évre szóló kerékpár- 
és részek árjegyzé­
künket.

Egyedüli elárusí­
tója a- hírneves grá- 
czi Puch kerék­
pároknak.

Kerékpár részek 
nagy raktára, javító 
műhely.

rosenbierg és hammer
villany-műszerészek, kerékpár- és varrógép-raktár

DEBRECZEN, Piacz u. 2, sz. (a nagytemplom mellett-)

in* j» uy Lébr*1 :M>nbcD, v ICpg*iÄ*ai »»«ii.ben.


